

打造一流营商环境 培育企业发展沃土

百善镇人大深入推进“一镇一品一特色”创建工作

■记者 王晨 特约记者 陈若奎

本报讯 百善镇人大把“以一流营商环境服务企业发展”作为推进“一镇一品一特色”创建工作有力抓手，通过评议基层站所提升基层服务水平，持续优化营商环境，助力企业发展，擦亮镇人大工作特色品牌。

百善镇是濉溪经济开发区“一区三园”食品工业园所在镇，现有规模企业30多家。镇人大依据这一镇情，把镇人大工作品牌创建工作与落实县人大常委会“一改两为”代表主题实践活动相结合，选取“以一流营商环境服务

企业发展”为镇人大“一镇一品一特色”特色品牌加以培育，既发挥了镇人大工作优势，又实现了工作创新。

为扎实推进“以一流营商环境服务企业发展暨评议基层站所”工作，充分发挥人大代表作用，百善镇人大成立了镇人大主席团组长，人大副主席、百善现代农业综合开发示范园区副主任任副组长，镇辖区范围内各级人大代表为成员的工作领导小组，并下设办公室。同时，把“以一流营商环境服务企业发展”工作作为镇人大特色品牌创建工作主题，开展“评议基层站所”活动，有力促进了镇各部、各站所转作风办实

事，服务企业的效率不断提升。

在党委支持、政府配合下，百善镇人大在此次“一镇一品一特色”创建工作充分发挥牵头作用，着力提升单位服务意识，细化部门工作职责。通过督促镇经发办、百善现代农业综合开发示范园区落实“四送一服”双千工程，协调镇财政所、国土所、税务分局、市场所、供电所、规划办、派出所、安监办、环保站、水利站、交管站等镇直及垂直部门做好配合，实现已投产实体企业包联全覆盖，服务企业发展的责任意识进一步提升。

在“新春走万企助力解难题”活动

中，百善镇人大详细了解疫情防控中企业用工及生产经营情况，认真听取企业对助企惠企政策措施方面的意见建议。建立问题台账，对应相关部门职责实行问题清单、任务清单、责任清单、时限清单、成效清单“五清单”派单销号。同时，按照办理时限对企业进行督查回访，检验对应部门派单销号成效，把企业对问题解决的满意度，作为“评议基层站所”的重要依据。

截至5月初，百善镇人大向镇有关部门发出为企业优环境问题派单34件，现已办理销号25件，其余9件相关单位正在办理中，并承诺了办理时限。

南坪镇：建好小游园 “点睛”乡村振兴

■记者 吴永生 特约记者 邹杰

本报讯 在濉溪县南坪镇政府西侧的万家沟大桥附近，有一处别致的小游园，游园濒临万家沟，水清草绿、花娇林茂，景色优美，人们在步道上健身锻炼，在廊亭下休闲赏景，乐在其中。

“小游园也有好景色。我们村的这处小游园内绿意盎然、生机一片，周边居民休闲健身有了好去处。”蒋湖村党总支书记陈超说。代桥小游园位于蒋湖村万家沟大桥附近、县道刘濉路南侧，建设内容包括健身器材、游园路、休息长椅、景观石及硬质铺装等，

集休闲、小憩、健身等功能于一体，为周边居民提供了一个舒适的活动空间和游憩场所。去年底以来，该镇在公路节点总投资130余万元，建设类似的节点小游园4处。

濉溪县南坪镇立足提升乡村品位，以选位优、立意好、为民谋实事为准则，依托人居环境集中整治“绿起来”目标任务、“空心宅”整治行动，为村民提供可休闲娱乐的场所，切实提升群众满足感。在省道、县道主要交通路网关键节点，在各村居民集中的中心村选址，充分利用路边绿化带、空闲宅基地打造以花草树木为基，以亭

台水池为辅，以休闲小路为线的小游园，给周边村民一个四季常青、三季有花、可赏可游、气息浓厚、生机勃勃的乡村美景。

太平村小游园利用原废弃沟塘，经过整治建成清澈水湖，湖周边绿树成荫，垂柳依依，在湖心建成一座“民心亭”，成为村民们说事、休闲的地方。太平中心庄是省级美丽乡村示范点，道路两旁绿化全覆盖，环境优美，适宜人居，村主干道路全部铺设水泥路，建有“百姓大舞台”广场，是村民日常休闲健身的好去处。路东村小游园有广场、亭台楼阁掩映在绿色垂柳、各

类风景树下，让人心旷神怡。

南坪镇充分发掘本土人文积淀，彰显悠久丰厚底蕴的同时，传播中华传统文化，让人们在花草树木间感受文明的气息，在一步一景里沐浴乡土的魅力。该镇在绿化的同时兼顾景观性和实用性，通过打造凉亭、鱼塘、桌凳，让小游园真正成为休闲健身的首选地，改善了环境、完善了村庄功能，提升了群众的获得感、幸福感。截至目前，南坪镇已打造太平、路东、枣园、新村等中心村游园7处，道路节点游园4处，真正让小游园成为人居环境整治的闪光点和乡村振兴的点睛处。

四铺镇五铺村肉牛养殖强村富民

■记者 吴永生 通讯员 苏瑞

本报讯 近日，记者刚走进濉溪县四铺镇五铺村郊外，远远就看到一座现代化的肉牛养殖产业园——五铺自信养牛场呈现在面前。58岁的赵允是前任五铺村党总支书记，现在是这里的创业领头人，由他牵头创办的这家养牛场今年已实现销售“开门红”。

“3月份首批销售7头肉牛，实现收入近20万元，目前肉牛存栏102头。”赵允向记者介绍说，养殖场总收入420万元，其中使用乡村振兴衔接资金170万元，于去年4月份一期建成开

始进牛。整个项目建成后，年可出栏良种肉牛300头左右，预计年销售收入680万元，利润总额150万元以上。

陪同采访的五铺村党总支书记王耀祖补充说，通过实施五铺村肉牛养殖产业园项目年可增加村集体收入12万元，同时可带动10名村民就业，每人年可增收1万元以上。

四铺镇五铺自信养牛场，占地1000平方米，养殖大型肉牛品种夏洛莱牛和西门塔尔牛。牛场建有2栋现代化标准养殖大棚，以及饲料加工房、保育舍、库房等有关配套设施。购置粉碎机、铲车、喂料车等相关配套设

备，牛场建设呈机械化、科学化、生态化发展模式。

养殖初期，赵允自学养殖技术，请教畜牧师饲养和防疫技术，外出考察学习先进的养牛经验，很快成为行家里手。2021年4月，小牛犊开始进入牛场，经过一年的悉心饲养，今年3月起开始陆续出栏。目前，养牛场牛存栏量102头，呈现可喜发展势头。

“只要肉牛出栏了，根本不愁卖！一头牛一年时间可育肥，销售时重量在700公斤左右，按照现在每公斤36元批发价计算，一头牛毛收入2.5万元左右。”赵允给记者算起了收益账，除去人

工、饲料和买牛犊的成本，一头牛纯利润在4000元左右，还是比较可观的。

“现在政策好了，党和政府支持农村经济发展，不仅为我们提供资金支持和技术指导，遇到困难政府更是千方百计想办法为我们解决。”赵允告诉记者，自己富不算富，他要带动全村都富起来。“牛场收购村民家中的玉米，村民不出村就能把玉米卖掉；秸秆做成牛饲料，既环保又不浪费；村民还可以来养牛场打工，既不耽误种庄稼，又能增加额外收入。”赵允表示，明年还将根据养殖收益继续扩大养殖规模，争取带动更多村民致富。

传承百年技艺 续写美味经典

——记濉溪县临涣营家马蹄烧饼制作技艺非遗传承人营光明

■记者 吴永生

临涣烧饼是濉溪县久享盛名的传统小吃，已有100多年历史。临涣烧饼不使用任何防腐剂和色素，以其皮酥、清晰多层、味道香浓酥软而闻名。在素有“棒棒茶之乡”的千年古镇临涣，当地烧饼在皖北特色面食中可谓首屈一指，其中营家马蹄烧饼堪称“临涣一绝”。

“五一”前夕，记者慕名走进濉溪县临涣镇临涣路，采访到了临涣营家马蹄烧饼制作技艺的非物质文化遗产传承人营光明，他的营家马蹄烧饼店曾于2019年被安徽省商务厅命名为“安徽老字号”。

今年52岁的营光明在临涣街打烧饼已经33年，从最初流动摊点到现在固定门面，随着知名度的提升，平均日销售量上千个，生意越做越红火。每

天天不亮，营光明和妻子刘侠都会早早起床，开始准备所需食材和木炭，6点前准时打开店门，开始一天的经营。“营家马蹄烧饼已传承百余年，历经数年改进，采用竖炉柳木炭烤制。烧饼色泽金黄，酥香流油，层次分明，焦酥掉渣，老少皆宜，入口唇齿留香。曾有诗人盛赞‘酥皮柔瓤蟹黄色，一口咬出半边月’，营家马蹄烧饼成了临涣人待客必不可少的一道佳肴。”说起营家马蹄烧饼，营光明如数家珍。

交谈间，营光明已在揉好的面剂子上涂抹由猪板油、葱花、秘制料等调制的馅料，然后用巧劲把椭圆形的面剂子拉伸1米左右，再一圈圈卷起放置醒面。不一会儿，30余个临涣马蹄烧饼“坯料”就制作完成，等静置一刻钟后即可用手推成马蹄状，一面撒上芝

麻、茴香放入木炭火炉中烘烤。烧饼形状圆圆、芝麻满满，寓意圆满平安；茴香与“回乡”谐音，寓意在外求学有成的学子们要记得回报家乡。烧饼用面很讲究，过去用的是人工石磨面粉，现在选用的都是高筋面粉，面剂子不是发面也不是死面，而是半烫面，就是用热水和一半面，用冷水和一半面，混合在一起而制成的。”营光明特别提到，选好了面烧饼制作就成功了一半，剩余就是配料和火候的掌握了。

“最早采用卧式炉灶烤制烧饼，烧饼的原料是豆桔秆，后改用柳木炭烤制烧饼。”营光明说，历经数年改进，演变为现在的竖炉烤制，保留了百年的烟火味儿。

临涣营家马蹄烧饼，无论是色、香、味都堪称上乘。表层芝麻足，饼面上几乎看不出缝隙来；葱花和茴香烤烧出的香味儿是山珍海味也无法相比的；饼皮酥，每咬一口都会往下掉饼屑；饼瓤柔，份量足，饼儿实，个儿大，拿在手里沉甸甸，闻进鼻子香喷喷，吃到嘴里美滋滋。淮海战役期间，临涣人民曾以临涣营家马蹄烧饼为礼品，慰问赶赴前线作战的英雄将士们。

目前，临涣营家马蹄烧饼已入选“安徽省老字号”、安徽“一市一品”地标美食及代表企业、淮北十大特色小吃，营光明本人先后获得第八届金种子杯中式面点金奖、第六届中国徽菜创新菜中式面点金奖，2019安徽最美厨师称号。

营光明向记者表示，他两个孩子一个已在北京工作，一个在重点高中读高二。为把这项非遗传承下去，他有意把临涣营家马蹄烧饼制作技艺传授给临涣当地有志学习的年轻人，同时加快对自己门店的改造升级，再引入素油茶、壮馍、熬面、香酥麻花等当地特色美食，形成规模效应，打造百年品牌，为繁荣临涣美食文化贡献自己的力量。



营光明制作的临涣马蹄营家烧饼新鲜出炉。 ■摄影 记者 万善朝

县农机中心服务“三农”出实招

■记者 王晨 通讯员 彭甫

作社等提供更加宽容的制度环境。

县农机管理服务中心党组结合农机购置补贴、农机科技推广、农机安全监管、农机社会化服务、农机科技培训等工作，在认真抓好疫情防控工作的同时，充分利用线上线下服务方式，强力推进“我为群众办实事”活动，先后开展农机科技下乡、修配服务下乡、年检年审下乡、教育培训下乡、春耕备播技术服务下乡等系列活动。

县农机管理服务中心党组结合“两强一增”行动，成立两个调研组深入农机生产厂家、销售维修企业、农机合作社、农机大户，了解他们的生产经营情况，协调解决农业生产经营中遇到的实际困难。积极推行“店小二”服务机制，解决办理手续多头跑、重复跑和部门“中梗阻”问题，切实为农机厂家、销售维修企业及农机合

确，各司其职，密切配合，严格按照

1米线、戴口罩、不扎堆等疫情防控要求，引导村民有序完成核酸采样工作，现场给老年人安排休息座椅，并帮助行动不便的老人进行上门采样，完成核酸采样后的村民，引导他们快速有序地离开现场。

在各个核酸采集点，工作人员和志愿者们提前到位，规划好场地，在每个采集点划分测温区、登记区、采样区等功能区域，并在单向通道两侧设置警戒线、标注一米以上安全间隔标识，为核酸采样工作，做好群众服务。此次常态化核酸检测工作两日内全部完成，覆盖全镇范围内所有居民以及外来人员。

临涣镇核酸检测筑牢疫情防控屏障

■记者 吴永生 通讯员 朱慧宇

本报讯 5月7日至8日，临涣镇在各村村部设立核酸检测点，为群众分时分批免费开展核酸检测，切实筑牢疫情防控屏障。

在各个核酸采集点，工作人员和志愿者们提前到位，规划好场地，在每个采集点划分测温区、登记区、采样区等功能区域，并在单向通道两侧设置警戒线、标注一米以上安全间隔标识，为核酸采样工作，做好群众服务。此次常态化核酸检测工作两日内全部完成，覆盖全镇范围内所有居民以及外来人员。

铁佛镇“三阵地”助力“四学”走深走实

■记者 闫肃 通讯员 李子惠

论学习活动；以党群服务中心、开放式党校作为大型阵地，开展村书记上党课活动，深入学习河南省濮阳县庆祖镇西辛庄村“吃亏书记”李连成等先进典型事迹和精神；以小广场、会议室等“微阵地”，开展围绕产业发展、党支部引领合作社、人居环境整治等方面集中研讨，畅谈学习体会和下一步工作打算。

铁佛镇将以此专项行动为契机，不断提升“四学”学习质效，持续巩固专项行动成果，助力乡村振兴、集体经济发展、农村人居环境整治等工作，助推铁佛镇各项工作迈上新台阶。

各村结合实际，扎实做到“四学”。以卧龙人民公社展示馆、千年古银杏园作为特色阵地，开展习近平总书记关于加强农村工作的重要论述、党章党史等政治理

孙疃镇开展农村自建房安全大检查

■特约记者 李天功

本报讯 目前，孙疃镇安监办牵头，组织建设所、派出所、市场所等职能部门成立联合执法小组，对辖区内农村自建房全面开展安全大检查。

联合执法小组深入辖区内6个大型集市和245个自然庄，对生产、经营、租住自建房及在建自建房进行仔细排查。重点排查大型商业综合体、超市、菜市场等高密度人群场所的安全管控措施落实、安全隐患排查消防安全管理及各类事故应急预案编制情况。

针对农村自建房施工现场，

执法小组督促业主及施工单位加强施工安全管理，排查治理起重机、物料提升机、施工升降机、吊笼、脚手架等设施设备安全隐患，落实防坠落、物体打击、触电、倒塌措施情况，从严查处违反法定建设程序和违法分包、转包、挂靠等行为。排查进程中，对不符合建设规范，存在安全隐患的单位和个人，当场下发《限期整改通知书》，责令停工整改。

此次农村自建房安全大检查将持续到5月底，按照全覆盖、零容忍、严执法、重实效的要求，坚持问题为导向，开展深度全覆盖治理，真正做到安全隐患整改纵向到底，横向到边。

刘桥镇王堰村干部齐心协力救助被困群众

■记者 傅天一 通讯员 吕慧莹

玻璃已摔碎，里面4岁男童脸上有几处血迹，小男孩此时惊吓过度，李毅等人不断地安抚他。李毅救出男童，吕慧莹迅速抱住并送到坡上，之后轻轻地抱着他，不断用手轻抚他的后背并安慰他。与此同时，孟姗姗、许万分两人合力救助两名女童，背着一名脚受伤的女童上坡。被困在车里的孩子奶奶此时意识已经有点模糊，李毅不停询问她情况怎样，是否需要拨打救护车电话，等小孩奶奶意识慢慢恢复后，李毅等人才把她拉到车外，躲开玻璃碎渣，避免二次伤害。孟姗姗询问女童家人电话，最后联系上孩子的舅舅赶到现场，对李毅等村干部的见义勇为的行为连声感谢。

“当时下班走在路上就听到有

孩子喊救声，我们就飞快跑去了。”

吕慧莹等人循声看到一辆电动三

轮车侧翻到S101公路下沿的坑里，

他们毫不犹豫跳进坑里，来到现场

后发现三轮车前面还有两侧的玻